
Προτεραιρότητες Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως Κώστα Φυτιρή 

Πραγματοποιήθηκε στις 9 Φεβρουαρίου 2026 δημοσιογραφική διάσκεψη του 

Υπουργού Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως κ. Κώστα Φυτιρή, κατά την οποία 

παρουσιάστηκε το στρατηγικό πλαίσιο πολιτικής και οι προτεραιότητες του 

Υπουργείου για το 2026, σε μια ιδιαίτερα κρίσιμη συγκυρία για την Κυπριακή 

Δημοκρατία, ενόψει και της ανάληψης της Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

Όπως ανέφερε ο Υπουργός, ο σχεδιασμός για το 2026 εδράζεται στην ενίσχυση 

της θεσμικής ανθεκτικότητας, στην αποτελεσματική διαχείριση σύγχρονων και 

σύνθετων απειλών ασφάλειας, καθώς και στην εδραίωση του κράτους δικαίου και της 

εμπιστοσύνης των πολιτών προς τους θεσμούς. Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στην 

προσαρμογή των δομών ασφάλειας και δικαιοσύνης στις νέες προκλήσεις, 

συμπεριλαμβανομένων των υβριδικών απειλών, της οργανωμένης εγκληματικότητας 

και των μεταναστευτικών πιέσεων. 

Στον τομέα των Φυλακών, προωθείται ένα ολοκληρωμένο σχέδιο 

μεταρρύθμισης με στόχο τη μετάβαση σε ένα σύγχρονο, ασφαλές και λειτουργικό 

σωφρονιστικό σύστημα. Το σχέδιο περιλαμβάνει την ενίσχυση του ανθρώπινου 

δυναμικού, την αναβάθμιση των υπηρεσιών υγείας και ψυχοκοινωνικής στήριξης, την 

αξιοποίηση τεχνολογικών εργαλείων ασφάλειας, καθώς και τη δρομολόγηση της 

δημιουργίας νέων Κεντρικών Φυλακών, που θα ανταποκρίνονται στα ευρωπαϊκά 

πρότυπα. 

Σε ό,τι αφορά την Αστυνομία, προωθείται ο συνολικός εκσυγχρονισμός της 

δομής και λειτουργίας της, με στόχο την ενίσχυση της επιχειρησιακής της ικανότητας 

και της αποτελεσματικότητας στην πρόληψη και καταπολέμηση του εγκλήματος. Στο 

πλαίσιο αυτό, δρομολογείται η δημιουργία εξειδικευμένων μονάδων για την 

αντιμετώπιση σοβαρού και οργανωμένου εγκλήματος, κατά τα πρότυπα διεθνών 

οργανισμών, καθώς και μονάδας προστασίας κρίσιμων υποδομών, με ιδιαίτερη 

έμφαση στον ενεργειακό τομέα. 

Ιδιαίτερης σημασίας αποτελεί η προώθηση της ίδρυσης Υπηρεσίας 

Ακτοφυλακής, ως στρατηγικής παρέμβασης για την ενίσχυση της θαλάσσιας 

ασφάλειας, την επιτήρηση των εξωτερικών θαλάσσιων συνόρων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης και την προστασία κρίσιμων υποδομών στην Ανατολική Μεσόγειο. 

Παράλληλα, προωθούνται σημαντικές νομοθετικές μεταρρυθμίσεις που 

αποσκοπούν στον εκσυγχρονισμό του πλαισίου λειτουργίας της Αστυνομίας και των 

Φυλακών, στην ενίσχυση των μηχανισμών πρόληψης και αντιμετώπισης της 

εγκληματικότητας, καθώς και στην αποτελεσματική αντιμετώπιση φαινομένων βίας και 

παραβατικότητας. 

Ο Υπουργός υπογράμμισε ότι η συνολική προσέγγιση του Υπουργείου 

βασίζεται σε ένα σύγχρονο μοντέλο ασφάλειας, το οποίο συνδυάζει την επιχειρησιακή 



αποτελεσματικότητα με τον σεβασμό των θεμελιωδών δικαιωμάτων, συμβάλλοντας 

τόσο στην εσωτερική ασφάλεια όσο και στη συλλογική ευρωπαϊκή ασφάλεια. 


